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Ata da 86º (octogésima sexta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 17/04/2023 (dezessete de abril do ano de dois mil e vinte e três), às 08h11 (oito horas 

e onze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal 

de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Pre-

sidência do Excelentíssimo Senhor Antônio Carlos Moisés Franco, Presidente em exercício, regis-

trou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora, 

Bruno José de Morais, Éber José da Silva, Daniel Nonato Paz, Carlos Alves da Silva e a ausência dos 

Vereadores Pedro Renato Frozzi (Exercendo o Cargo de Prefeito), Jonas Neves de Castro, (ausente 

com justificativa), Maxsael Fernandes da Luz e Gesiane Pereira. Constatado quórum regimental para 

abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a octogésima sexta 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h11 (oito horas e onze minutos). Na 

sequência, o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura foi 

colocado em discussão, em seguida foi colocada em votação onde foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: OFICIO 

Nº 135/2023 – CMA-Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, agra-

decendo ao Deputado Federal Átila Sidney Lins de Albuquerque pelas inúmeras demonstrações de 

dedicação e incentivos em ajudar e fazer com que a nossa Cidade de Apuí se desenvolva a cada dia, 

intercedendo juntamente ao Governo Federal, aos Nobres Parlamentares e  representantes do Instituto 

Brasileiro de Meio Ambiente-IBAMA sobre cerca de ações que o referido Instituto vem realizando 

no Sul do Estado do Amazonas, em especial Apuí/AM; OFICIO Nº 136/2023 – CMA- Solicitação 

formulada em plenário pelo Vereador Juvenal Belo da Hora, agradecendo ao Prefeito Municipal Mar-

cos Antônio Lise, pelos serviços realizados na recuperação e manutenção das Ruas/Estrada de nosso 

Apuí/AM; OFICIO Nº 137/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Gevan 

Pires Barbosa, solicitando a possibilidade de apoio do Executivo Municipal, quanto a Segurança no 

âmbito escolar do Município de Apuí/AM; OFICIO Nº 139/2023 – CMA- Solicitação formulada em 

plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moises Franco, solicitando ao Engenheiro Civil - Construtora 

Meirelles Mascarenhas Ltda (CMM Construtora), Leonardo Meireles Martins, que tome providências 

quanto ao alagamento que se encontra no Km 13 na BR230 sentido Apuí ao Distrito de Sucunduri, 

em frente a Fazenda do Sr. Romildo Cavichioli, e o requerimento que faz, é a utilização de manilhas 

para que seja feito o escoamento da água nesse local; OFÍCIO CONJUNTO Nº 018/2023 – CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelos Vereadores Gevan Pires Barbosa e Pedro Renato Frozzi, 

solicitando da Agência da Receita Federal de Humaitá/AM, Agência da Receita Federal de Hu-

maitá/AM; OFICIO Nº 1458/2023-GS/SEDUC- Resposta ao Oficio nº 086/2023-CMA; OFICIO Nº 

057/2023-SEMOB-Resposta ao Oficio nº 121/2023-CMA; OFICIO Nº 058/2023-SEMOB-Resposta 

ao Oficio nº 128/2023-CMA; OFICIO Nº 059/2023-SEMOB-Resposta ao Oficio nº 133/2023-CMA; 

OFICIO SEI Nº 26745/2023/MGI-AUDIÊNCIA PÚBLICA DE DEMARCAÇÃO DAS ÁREAS DA 

UNIÃO; RELATÓRIO DE REPASSE REALIZADO PARA PAGAMENTO DE ACE; JUSTIFICA-

TIVA DE AUSENCIA VEREADOR JONAS NEVES DE CASTRO. Após, o Presidente solicitou a 

Primeiro Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à 

disposição do Vereador Bruno José de Morais, agradeceu a todos que ali compareceram, falou sobre 

a falta de comprometimento que está ocorrendo no Município, onde há quase noventa dias a Secretá-

ria de Saúde, compareceu a Câmara, falou sobre as licitações para a compra e entrega de 
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medicamentos; e que considera ser mentira, pois na farmácia Municipal, não encontra o básico como 

remédio de verme, xarope para as crianças e remédio para pressão; pediu que fosse encaminhado com 

urgência um Ofício a Secretária de Saúde, pedindo informações sobre a localização dos medicamen-

tos do Município e as licitações para a aquisição dos remédios; relatou que na semana passada, rece-

beu mais de dez fotos de receitas médicas, de moradores do Município; ainda sobre a pauta da Saúde, 

falou sobre a ambulância do Distrito do Sucunduri que está quebrada e sem uso há mais de três anos, 

onde na época foi relatado que a ambulância estava na oficina mecânica, só aguardando que as peças 

da caixa de marcha chegassem para ser substituídas; pediu que fosse feito um Ofício ao Prefeito e a 

Secretária de Saúde, pedindo informações sobre a ambulância quatro por quatro e a S10 do Distrito 

do Sucunduri, onde há três anos vem sendo cobrado essa ambulância; solicitou também que seja 

encaminhado um Ofício ao Gerente de Endemias, pedindo que seja feito uma ação de coleta dos 

caramujos transmissores de doenças; seja em forma de palestra a população, carro volante informando 

como agir, falou sobre a grande concentração desses caramujos em ruas como a avenida que leva ao 

hospital dentre várias ruas do Município; falou sobre o trabalho de recuperação que a Prefeitura e a 

equipe da Secretaria de Obras vem fazendo dentro do Perímetro Urbano do Município, onde existem 

ruas como a Rua do Silêncio e a Rua Rio Queixadas, receberam um trabalho de recuperação bem 

feito; falou sobre ruas que não tiveram um trabalho bem executado, e citou a Rua Rio Araguaia no 

Bairro JK, a Rua Vinicius de Morais no Bairro da Morena que também ficou com os bueiros destam-

pados; pediu que fosse feito um Ofício ao Secretário de Obras pedindo que seja colocado essas duas 

ruas no cronograma das ruas que receberão manilhamento, e que nesse cronograma seja incluso tam-

bém o Bairro Liberdade, conhecido como Sapolândia que no período das chuvas sofrem ainda mais; 

falou sobre a data de início das obras de asfaltamento do Município de Apuí, que foi no dia trinta de 

março de dois mil e vinte e dois, e relatou que no mês passado a obra completou um ano da sua 

iniciação, e até o atual momento não se deu início no asfaltamento do Município; falou sobre a UCI 

do hospital onde no período das eleições foi inaugurada, e após esse período os leitos foram empilha-

dos e a UCI foi transformada em escritório; falou também sobre os ataques violentos que vem ocor-

rendo em algumas escolas do país, falou sobre a Escola Gilberto Mestrinho, onde é necessário que 

seja erguido um muro em todo o perímetro da escola, e que seja disponibilizado um detector de metal 

ao guarda responsável pela portaria da escola; parabenizou a Senhora Elizangela Buzati, esposa do 

Vereador Gevan Pires Barbosa, que quando era diretora da Escola Gilberto Mestrinho, com recurso 

próprio da escola, adquiriu e instalou onze câmeras na escola, que é de grande ajuda, mesmo não 

sendo suficiente, devido à sua dimensão; solicitou um Ofício ao Governo do Estado, a Secretaria de 

Educação do Estado e a Secretaria de Interior, que seja murado a Escola Gilberto Mestrinho com 

urgência, e que seja disponibilizado aos vigias que trabalham na escola, detectores de metal; citou o 

exemplo da Escola Maria Curtarelli que atualmente é uma das escolas mais seguras no Município, 

pois para adentrar na escola, precisa se identificar no balcão, e é chamado a pessoa com quem você 

queira falar; falou sobre a Creche Doce Lar Irmã Inês, que também está desprotegida, e com fácil 

acesso pelas cercas, onde é necessário que seja murada, instalado câmaras de monitoramento e dis-

tribuído detectores de metal aos vigilantes da creche, pediu que fosse encaminhado essa demanda ao 

Prefeito e ao Secretário de Educação, para que seja tomado essa atitudes visando o aprimoramento 

da segurança das escolas do Município de Apuí, que seja construído o muro nas escolas, Padre Fali-

ero, Escola Francisco da Costa e as escolas dos Polos do Município; parabenizou o serviço que é feito 
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pelos monitores escolares em levar e buscar os alunos em cada casa com toda a segurança necessária; 

foi passada a fala ao Vereador Gevan Pires Barbosa, que falou sobre os convites que foram feitos ao 

Delegado da Polícia Civil, ao Secretário de Educação e a Coordenadora da SEDUC, para que possam 

juntos na próxima Reunião de Comissões, possam discutir, quais as medidas que estão sendo tomadas 

mediante a informações que estão sendo difundidas nas redes sociais, onde casos como esse não 

podem ser ignorados, para que juntos possam tentar prever e evitar que ataques como os que ocorre-

ram em várias escolas do país, também ocorra no Município de Apuí, e que o que tiver que ser feito, 

será; após, o Vereador Bruno José de Morais, pediu um Título de Cidadão Apuiense ao Senhor Isaias 

da Silva Gavin, que tem setenta e um anos, nascido em mil novecentos e cinquenta e dois, chegou no 

Município de Apuí no ano dia dezessete de junho de mil novecentos e noventa e sete; onde criou seus 

seis filhos em Apuí, dois formados em medicina e que ajudou no crescimento e desenvolvimento do 

Município de Apuí. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, cumprimentou 

a todos que ali se faziam presente, parabenizou o Presidente da Câmara Pedro Renato Frozzi, pela 

bela recepção que realizou no Distrito do Sucunduri, solicitou que fosse feito um Oficio ao Presidente 

da Câmara, Ao Secretário de Educação e ao Senhor Hugo Carvalho Coordenador de Esporte do Mu-

nicípio, pela realização do evento da corrida em homenagem ao aniversário do Distrito do Sucunduri 

e pela recepção e organização do evento; solicitou um Ofício a Secretaria Nacional de Habitação do 

Governo Federal, para que seja destinado no mínimo cem casas populares para o Município de Apuí, 

pois há muitas famílias vivendo de forma precária de desumana morando em coberturas de palhas e 

lona; falou sobre o trabalho que acompanha de perto na Secretaria de Obras juntamente com o Vere-

ador Daniel Nonato Paz e disse haver a falta de uma carregadeira; solicitou então Ofício ao Deputado 

Federal Roberto Cidade, pois é urgente a necessidade desse maquinário, que ajudará a manter as 

estradas e vicinais funcionando; solicitou também um Ofício ao Prefeito pedindo que seja feito a 

recuperação da Vicinal Bom Jesus, e do lado esquerdo os Chapeiros, pois naquele setor tem muitas 

famílias com dificuldades para se locomover pois a estrada tem grandes trechos intrafegáveis. A Tri-

buna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos que se 

faziam presente, solicitou um Ofício ao Secretario de Obras, onde há seis anos vem pedindo que seja 

feito o encanamento e distribuído água encanada aos moradores da Rua Minas Gerais, no trecho 

abaixo do parque de exposições até a residência do Senhor Nilton Berlatto; solicitou também um 

Ofício ao Senhor Romildo gerente local da empresa Amazonas Energia, onde informou que já enviou 

dois Ofícios pedindo que mandem uma equipe de serviço no Setor Nova Vida, na Água Vida, Ademir 

Leandro, pedindo que seja feito a manutenção de toda a extensão de rede de energia daquele setor; 

deixou registrado que junto com esse pedido, ficará registrado que quaisquer acidente que venha a 

ocorrer com os moradores daquele setor, em decorrência da má manutenção da rede elétrica, será de 

total responsabilidade da empresa; após, relatou a história da Senhora Leonora sua vizinha, que sofreu 

um derrame, e que agora está na casa de outra vizinha aos seus cuidados, devido a complicações com 

o derrame; o Vereador relatou que já tem trinta dias que a Senhora Leonora está aguardando a visita 

de uma Fisioterapeuta, realizar os trabalhos que ajudarão na sua recuperação; solicitou então que seja 

enviado um Ofício a Secretária de Saúde pedindo as listas das fisioterapeutas do Município e que 

mandem uma em caráter de urgência para prestar todo a ajuda necessária que a Senhora Leonora 

necessita, e que a Secretária passe a fiscalizar mais de perto os funcionários prestadores desses servi-

ços na Secretaria de Saúde; e que ela mande também o nome do responsável pelos fisioterapeutas do 
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Município de Apuí. Na sequência, o Presidente determinou a leitura da Ordem do Dia: PARECER 

CONJUNTO Nº 006/2023-CLJRF/CFO- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001, DE 03 

DE ABRIL DE 2023; PARECER CONJUNTO Nº 007/2023-CLJRF/CFO- PROJETO DE DE-

CRETO LEGISLATIVO Nº 002, DE 05 DE ABRIL DE 2023; após a leitura foi passada para a dis-

cussão; foi passada a fala ao Vereador Carlos Alves, falou sobre o trabalho que o Senhor Emerson 

realizou pelos Municípios onde passou, trabalhou por  quatro anos no Município de Apuí, o Vereador 

Bruno José de Morais falou sobre a Mãe e o Pai do Senhor Emerson que também são moradores da 

Comunidade do Mata-Matá, homem humilde, cresceu e por onde passa segue ajudando a todos por 

onde passam; após a discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:22 (nove horas e vinte e dois minutos), 

sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 86º (Octogésima sexta) Sessão Ordinária, do 3º (Ter-

ceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Admi-

nistrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município 

de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 17/04/2023 (dezessete de abril do ano de dois mil e vinte 

e três). 
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